

中国妇女报

CHINA WOMEN'S NEWS

“粮食安全党政同责”首次进入我国法规

据新华社北京4月8日电(记者王立彬 申毓)修订后的《粮食流通管理条例》将自2021年4月15日起施行,“粮食安全党政同责”第一次在行政法规中得以明确规定。

国家粮食和物资储备局副局长黄伟8日在国务院新闻办公室举行国务院政策例行吹风会上说,粮食流通是连接粮食生产和消费的重要工作。近几年我国每年生产粮食超过1.3万亿斤,其中70%进入流通环节,超过9200亿斤。从一定意义上说,没有有效的粮食流通,就不会有真正的粮食安全。修订的条例按照党中央“粮食安全要实行党政同责,‘米袋子’省长要负责,书记也要负责”的最新要求,在全面总结粮食安全省长责任制做法经验的基础上,第一次在行政法规中明确规定省、自治区、直辖市应当落实粮食安全党政同责,完善粮食安全省长责任制,承担保障本行政区域粮食安全的主要

责任。同时,对有关职能部门粮食流通监管职责作出了进一步明确和细化。

与此同时,条例落实国务院“放管服”改革要求,取消了粮食收购资格行政许可,强化了粮食流通事中事后的监管措施,专门建立起粮食流通信用监管制度,强化了监督检查的职责和手段,为进一步优化营商环境、实现粮食流通的有效监管建构起了新的模式;系统完善了粮食流通各类主体在政策性粮食管理、粮食流通经营行为规范、粮食质量安全、粮食节约和减损等方面的权利义务规范,细化规定了粮食流通的禁止性行为,补充了粮食流通管理的制度短板;适应粮食流通法律治理的新要求,按照放松管制、加强监管的法治理念和要求,通过定额、倍数等不同罚则的设置,全面强化对粮食流通违法违规行为的法律责任追究,进一步提升违法成本、加大处罚力度。

/ 中国妇女网 / <http://www.cnwomens.com.cn/>

中华全国妇女联合会主管主办 中国妇女报社出版
2021年4月9日 星期五 辛丑年二月廿八 总第9576期 今日
国内统一连续出版物号 CN 11-0003 代号 1-7 8版

习近平对深化东西部协作和定点帮扶工作作出重要指示强调

适应形势任务变化 弘扬脱贫攻坚精神 加快推进农业农村现代化 全面推进乡村振兴

新华社北京4月8日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日对深化东西部协作和定点帮扶工作作出重要指示指出,开展东西部协作和定点帮扶,是党中央着眼推动区域协调发展、促进共同富裕作出的重大决策。要适应形势任务变化,聚焦巩固拓展脱贫攻坚成果、全面推进乡村振兴,深化东西部协作和定点帮扶工作。

习近平强调,要完善东西部结对帮扶关系,拓展帮扶领域,健全帮扶机制,优化帮扶方式,加强产业合作、资源互补、劳务对接、人才交流,动员全社会参与,形成区域协调发展、协同发展、共同发展的好局面。中央定点帮扶单位要落实帮扶责任,发挥自身优势,创新帮扶举措,加强工作指导,督促政策落实,提高帮扶实效。全党要弘扬脱贫攻坚精神,乘势而上,接续奋斗,

● 开展东西部协作和定点帮扶,是党中央着眼推动区域协调发展、促进共同富裕作出的重大决策。要适应形势任务变化,聚焦巩固拓展脱贫攻坚成果、全面推进乡村振兴,深化东西部协作和定点帮扶工作

● 要完善东西部结对帮扶关系,拓展帮扶领域,健全帮扶机制,优化帮扶方式,加强产业合作、资源互补、劳务对接、人才交流,动员全社会参与,形成区域协调发展、协同发展、共同发展的好局面。中央定点帮扶单位要落实帮扶责任,发挥自身优势,创新帮扶举措,加强工作指导,督促政策落实,提高帮扶实效。全党要弘扬脱贫攻坚精神,乘势而上,接续奋斗,加快推进农业农村现代化,全面推进乡村振兴

加快推进农业农村现代化,全面推进乡村振兴。

全国东西部协作和中央单位定点帮扶工作推进会8日在宁夏银川召开。会议

传达了习近平重要指示。中共中央政治局委员、国务院副总理胡春华出席会议并讲话。他强调,要深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神,深刻认识新发展

阶段坚持和完善东西部协作和定点帮扶工作重大意义,全面推进乡村振兴。要抓紧推进东西部协作结对关系调整,确保帮扶工作和干部队伍平稳过渡。要加快探索协作帮扶方式,着力巩固拓展脱贫攻坚成果,推进产业转移,强化市场合作,提升社会事业发展水平,促进区域协调发展。中央单位要继续做好干部选派、资金支持、产业就业帮扶等工作,支持定点帮扶县加快发展。

会上举行了东西部协作签约仪式,通报了东西部协作工作有关情况。宁夏、北京、江苏、福建、广东、贵州、甘肃有关负责同志在会上发言。

承担东西部协作帮扶任务的有关省市区、中央单位定点帮扶牵头部门负责同志,中央农办、农业农村部、国家乡村振兴局主要负责同志等参加会议。

江苏扬中: 积极推选“领头雁” 女性进“两委”有保障

中国妇女报全媒体记者茹希佳 发自扬中 近日,江苏扬中八桥镇红旗村19组村民杨荷凤在朋友圈发了一则视频,一只蝴蝶被她家院子里的花朵吸引,在旁翩翩起舞,背景中的庭院干净整洁,生机盎然。

自从红旗村开展人居环境整治工作以来,红旗村党委书记刘美红就探索出了“党建引领+两长一代表+人人参与”的模式,通过以点带面、以面带全的方式,充分调动村民积极性,共建美丽和谐新家园,绿树红花掩映下的一个个庭院成为村民最晒的朋友圈。中国妇女报全媒体记者了解到,在此次村(社区)“两委”换届工作中,刘美红再次当选村党委书记。2016年担任红旗村党委书记时,她就立下军令状:“把责任扛在肩上,把纪律挺在前面,带领大家建设新红旗。”作为党建工作第一责任人,她不断探索推动“党建+”模式,努力破解当前农村基层党建工作中存在的问题和瓶颈。

据悉,在扬中基层组织中,像刘美红这样的巾帼带头人还有很多,为充分调动她们参与村级民主决策管理的积极性,切实让换届成为发现女性人才、提升妇女参政意识的契机,八桥镇妇联在扬中市妇联的指导下,坚持早谋划、早介入、早推进,加强与镇相关条口和村(社区)对接,做好相关政策的宣传和说明工作,同时注重发掘和联系致富能手、返乡创业女性、巾帼示范基地负责人、女大学生村官等人才,动员她们积极参加竞选,积极推进女性进村(社区)“两委”工作。

据统计,在此次换届中,八桥镇11个村(社区)“两委”村民代表共790人,其中女性344人,占比43.54%;党组织成员57人,其中女性28人,占比49.12%;11个村(社区)书记中女书记3人,占27.27%,11个副书记中女性5人,占比45.45%;村(居)委会成员共54人,其中女性20人,占比37.08%,村(社区)妇联主席100%进“两委”班子。

湖南长沙: 妇联执委每年至少参加1次以上培训

中国妇女报全媒体消息 4月8日,湖南省长沙市妇联开展了执委履职能力提升培训。长沙市妇联挂职班子成员,市妇联第十六届执委,市直系统妇工委主任,市妇联机关、市妇联所属事业单位全体干部职工等参加了培训。

据了解,长沙市妇联今年印发了《关于组织开展2021年长沙市基层妇联领头雁培训计划的通知》,旨在深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,充分发挥干部教育培训的先导性、基础性、战略性作用,确保市乡村四级妇联主席、专挂兼副主席、妇联执委每年至少参加1次以上的培训,推动妇联干部和执委真正成为知妇女群众、懂妇女群众、爱妇女群众,做好妇女群众工作的行家里手,为实施“三高四新”战略,服务长沙高质量发展提供坚实的政治保证、人才保障和智力支持。(邵伟)



扬州世界园艺博览会开幕

4月8日拍摄的2021年扬州世界园艺博览会园区(无人机照片)。当日,2021年扬州世界园艺博览会在江苏扬州仪征市开幕。本届博览会以“绿色城市,健康生活”为主题,汇聚世界多国园艺设计精品,开放60多个各具特色的庭院,展示园林艺术的魅力。 新华社记者 季春鹏/摄

奋斗百年路 启航新征程 庆祝中国共产党成立100周年特别报道 同心奔小康

辽宁锦州王宏、于辉夫妇推广科技助农增收 带领4000多名乡亲“种”出致富果

中国妇女报全媒体记者 贾莹莹

4月7日一大早,于辉和丈夫王宏就赶到了辽宁锦州义县高台子镇新果种植园。刚下车,夫妻二人直奔果树种植基地现场指导。“果树不是有枝就有果,必须得及时修剪,才能提升果的品质。”于辉一边讲解一边亲自示范剪枝方法。

像这样的现场“问诊把脉”在于辉和丈夫的工作中已是一种常态。为了让果农们学到最新的果树修剪技术,增加果树产量,多年来于辉和丈夫奔走往来于义县的各个果树种植基地,手把手地教授技术,对3.8万农民进行科技帮扶,使义县水果产业迅速做大做强,产品远销海外,其中4000余名农民通过果业带动增收致富,奔向小康生活。

把技术带进大山里

2007年,王宏被选派到义县挂职任科技副县长,挂职5年期限,他却一年又一年地干了14年。他用一技之长补义县之短,扶贫路上不忘初心,为义县的脱贫攻坚和乡村振兴发展作出了突出贡献。

王宏这个副县长虽然是挂职的,但他从来没把自己当成挂职干部,14年来,周一到周五,王宏在义县的果园里

现场指导,周六周日回到熊岳研究所指导科研。夫妻俩聚少离多,但妻子于辉没有一句怨言。在辽宁农业职业技术学院做教师的她,不仅十分支持丈夫的事业,还把义县的果树基地作为自己的教学实践基地,利用假期和周末陪同丈夫一起前往果农家,亲自指导传授最新的果树修剪、种植技术。于辉夫妇俩在果树所和义县之间奔忙,架起了技术推广

与增收致富的桥梁。

直播教学提质增效

2019年于辉被辽宁省教育厅选派到义县扶贫,加入了义县果蔬特派团队,开始和丈夫并肩作战。义县果农们深受传统种植技术影响,他们不愿意修枝,因为修枝意味着产量直接减少,这对收入本就较低的农户来说是无法接受的。(下转2版)

三月二十五日,王宏、于辉夫妇在义县高台子镇低保户李春梅家修剪早金梨树。

深入学习贯彻习近平总书记重要论述 广泛弘扬社会主义家庭文明新风尚

黄坤明在推进家庭家教家风建设座谈会上强调

新华社北京4月8日电 4月8日,中宣部、中央文明办、全国妇联在京召开推进家庭家教家风建设座谈会。中共中央政治局委员、中宣部部长、中央文明委副主任黄坤明出席会议并讲话,强调要以习近平总书记关于注重家庭家教家风建设论述摘编》出版为契机,深入学习贯彻习近平总书记重要指示精神,大力加强家庭文明建设,广泛弘扬社会主义家庭文明新风尚,汇聚亿万家庭的力量奋进新时代、奋进新征程。

黄坤明指出,习近平总书记的重要论述,深刻阐明了家庭家教家风建设的重大意义、目标任务和实践要求,是我们做好工作的根本遵循。要从弘扬中华民族传统美德、传承红色基因、加强社会主义精神文明建设的高度加深认识、提高站位,增强推进新时代家庭文明建设的责任感使命感。

黄坤明强调,要加强家庭家教家风建设,要聚焦培育和践行社会主义核心价值观这个根本任务,大力传承红色家风,抓好青少年品德教育,深化文明家庭创建,推动全社会树立新时代家庭观。要引导党员干部从百年党史中汲取精神养分,崇德治家、廉洁齐家、勤俭持家,以醇正的家风涵养清朗的党风政风社风。要加强组织协调,动员社会各界广泛参与,形成共建家庭文明的良好局面。

全国人大常委会副秘书长、全国妇联主席沈跃跃主持会议。

哺乳期女性接种新冠疫苗后 建议继续母乳喂养

据新华社北京4月8日电(记者 陈席元)根据《新冠病毒疫苗接种技术指南(第一版)》,妊娠期妇女属于疫苗接种的禁忌人群。那么,正在备孕的育龄期女性以及处于哺乳期的女性可以接种新冠病毒疫苗吗?权威专家对此给予解答。

中国疾病预防控制中心免疫规划首席专家王华庆说,基于对新冠病毒疫苗安全性的理解,备孕男女双方都可以接种新冠病毒疫苗。如果接种疫苗之后发现怀孕了,也不需要采取特殊的医学措施,包括终止妊娠。“这也是一个国际共识。”

王华庆表示,不建议妊娠期妇女接种疫苗是从慎重的角度考虑,目前还未监测到疫苗引起的孕妇或胎儿的异常情况,后期将做好监测加强工作。

国家卫健委官网3月31日更新的《新冠病毒疫苗接种问答》指出,虽然目前尚无哺乳期女性接种新冠病毒疫苗对哺乳婴幼儿有影响的临床研究数据,但基于对疫苗安全性的理解,建议对新冠病毒感染高风险的哺乳期女性(如医务人员等)接种疫苗。考虑到母乳喂养对婴幼儿营养和健康的重要性,参考国际上通行做法,哺乳期女性接种新冠病毒疫苗后,建议继续母乳喂养。

成绩名次不公开 有利回归教育本意

近日,教育部发布《未成年人学校保护规定(征求意见稿)》,拟规定学校不得公开学生个人的考试成绩、名次。这条规定引发了社会广泛讨论。不少人认为,不公开成绩,学生怎么有努力方向?但事实上,公开成绩自始至终都不能与良性竞争、学习动力画上等等号,此次教育部取消成绩公开排名,有利于回归教育本意。

征求意见稿规定,学校不得公开考试成绩与名次,而非取消考试排名,更非“只教不考”。从以往的经历和实践来看,不公开成绩有助于考试脱离“竞争焦虑”,从目标明确的单纯比较中缓和下来,更有利于铲除唯分数论应试教育的滋生土壤。“教”是传授知识,“育”是培育品格。教育的目的是帮助学生身心良好发展,帮助学生不断超越自己,而不能落入“为竞争而竞争”的窠臼。

值得注意的是,这条规定被划分在保护人格权益条款目下。未成年人正处在心理发展的重要时期,在学习成绩上的公开比较与失利打击极有可能会伤害他们的自尊,以排名落后的“耻辱感”刺激学生学习的动力,“良苦用心”,往往会揠苗助长,甚至产生反作用。而要真正达成学生成绩的隐私化,学校、老师与家长还需共同配合,既不能为因省事怕麻烦而彻底模糊成绩与排名,也需深刻了解学生心理发展的重要性,找好良性竞争的尺度。要知道,在青少年时期塑造孩子们对学习和竞争的正确认知,远比一两次数排名超过他人的荣誉感更为重要。

孔一涵